
Urszula urodziła się 27 grudnia 1660 r.                                 

w Mercatello, w zamożnej rodzinie Mancini. Kiedy 

miała zaledwie 5 lat, umarła jej matka. Sakrament 
bierzmowania otrzymała w siódmym roku życia. 

Trzy lata później została dopuszczona do Pierwszej 
Komunii świętej (1670). Pragnąc oddać się Panu 

Jezusowi całkowicie na służbę jako żertwa ofiarna 

za grzechy ludzkie, wbrew woli ojca wstąpiła                     
do kapucynek w Citta di Castello (1677). Przyjęła 

wówczas imię Weronika. W rok potem połączyła 
się z zakonem ślubami. W klasztorze przeszła 

wszystkie stopnie w hierarchii: od furtianki, 
kucharki, szatniarki, piekarki, zakrystianki, 

mistrzyni nowicjuszek aż po urząd ksieni. 

Mistrzynią była przez 33 lata, ksienią – przez                     
11 lat. W kontakcie z siostrami była życzliwa, 

wobec siebie - wymagająca i surowa. 
Weronika wyróżniała się wielką delikatnością sumienia. Lękała się nawet 

najmniejszej przewiny i każdą opłakiwała hojnymi łzami. Ze swoich ułomności 

zwierzała się publicznie. Surowa dla siebie, była delikatna i zatroskana o siostry, 
zwłaszcza chore. Umiała rozbudzić tak wielkiego ducha gorliwości, że siostry 

rywalizowały ze sobą w obserwancji zakonnej. Była surowa i wymagająca w zakresie 
kultywowania cnoty ubóstwa franciszkańskiego, ale równocześnie była matką dbającą, 

by siostrom nie brakowało niczego, co konieczne. 
Cierpiała wiele nie tylko z powodu zadawanych sobie pokut, ale z powodu 

często nawiedzających ją dolegliwości i chorób. Do tych jednak fizycznych cierpień 

doszły o wiele boleśniejsze cierpienia duchowe: oschłości, stany opuszczenia                          
i osamotnienia duchowego. Wszystko to Weronika znosiła z heroicznym poddaniem 

się woli Bożej. Pan Jezus pocieszał ją także darem ekstaz i widzeń nadprzyrodzonych. 
Spowiednik, nie rozumiejąc jej stanów, poczytywał je za swego rodzaju opętanie 

szatańskie, za symulację, by uchodzić za świętą. Doszło do tego, że zakazał                           

jej przystępować do Komunii świętej, a jej sprawę oddał nawet do rozpatrzenia 
Kongregacji Św. Oficjum. Na te jawne już prześladowania Weronika odpowiadała tylko 

pokornymi słowami: "Krzyże i męki są radosnym darem dla mnie z Bożej ręki". 
Wszystkie te cierpienia ofiarowała za nawrócenie grzeszników, by ich ratować                       

od wiecznego potępienia. 

W 1694 roku Weronika przeżyła mistyczne zaręczyny i zaślubiny                                      
z Chrystusem. Dnia 5 kwietnia 1697 roku, w Wielki Piątek, otrzymała dar stygmatów. 

Na jej prośbę po trzech latach stygmaty zanikły, ale cierpienie ran Chrystusa 
pozostało. W nagrodę za serdeczne nabożeństwo do męki Pańskiej miała otrzymać                    

w swoim sercu wyryte znaki tej męki. 
Po długiej i bardzo bolesnej chorobie Weronika zmarła 9 lipca 1727 r. w 67. 

roku życia. Do chwały błogosławionych wyniósł ją papież Pius VII w 1802 roku,                              

a do chwały świętych papież Grzegorz XVI w 1839 roku. Z polecenia późniejszych 
spowiedników Weronika zostawiła cenny dziennik swojego życia, w którym opisuje 

swoje mistyczne przeżycia; zachowały się także jej listy i poezje. 
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Jezus wygłasza pochwałę ludzi prostych, przestrzega przed bałwochwalstwem 

rozumu. „Zakryłeś te rzeczy przed mądrymi i roztropnymi”. Mądrość i roztropność              
to ważne cnoty. Pan Jezus na pewno nie występuje przeciwko nim. Przestrzega jednak 

przed takim rodzajem wiedzy czy intelektu, który wbija w pychę i przez to zamyka 

oczy na wiarę. W czasach Jezusa „mądrymi i roztropnymi”, byli faryzeusze i uczeni  

w Piśmie. To z nimi Jezus nie potrafił się dogadać. Oni wiedzieli swoje, dlatego nie 

chcieli przyjąć Jego. Jakie właściwie szkoły kończył ten Jezus? Czy ma jakiś tytuł? 

Oczywiście, że wiedza, jest czymś pozytywnym. Towarzyszy jej jednak 

pokusa zawdzięczania wszystkiego sobie samemu i dotyka najmocniej tzw. ludzi 

sukcesu – błyskotliwych, inteligentnych, gotowych zawsze na ciętą ripostę. Jest taki 

rodzaj tzw. zdrowego rozsądku, który staje się czymś niezdrowym. To taka bezbożna 

roztropność, czyli umiejętność zimnej kalkulacji, wyrachowania czy nawet cynizmu: 

„Po co nam właściwie Bóg, tylko przeszkadza, nie przejmujmy się Nim”.                 

Ileż eleganckich, elokwentnych pań i panów z pierwszych stron gazet serwuje nam    

tę „mądrość”, z lekko ironicznym uśmieszkiem komentując wszelką wzmiankę          

o Bogu, o łasce, o niebie czy piekle. 

 Kim więc są ewangeliczni „prostaczkowie”? Dosłownie tłumacząc, to „małe 

dzieci”, wręcz „niemowlęta”. Dzieci potrafią się dziwić. Dla nich wszystko jest czymś 

cudownym, tajemniczym i zaskakującym. Aby przyjąć prawdę o Bogu, konieczna jest 

umiejętność zadziwienia światem. Zadziwienia, że jest. To istnienie jest najbardziej 

podstawowym cudem i ono odsyła do Źródła. Dzieci też często płaczą. Nie wstydzą 

się potłuczonego kolana czy bolącego brzucha. Gdy dzieje się coś złego, drą się 

wniebogłosy. Nie mają oporów, by wołać starszych, silniejszych, mądrzejszych                    
na ratunek. Aby widzieć Boga, potrzeba widzieć swoje ubóstwo i nie wstydzić się 

dłoni wyciągniętych w żebraczym geście w Jego stronę. Ewangeliczne „małe dzieci” 

to ludzie prostego serca, „ubodzy w duchu”, „utrudzeni i obciążeni”, „owce niemające 

pasterza”. To ludzie, którzy nie traktują Boga demokratycznie – jako równoprawnego 

partnera, z którym można pertraktować. Prostaczkowie czują, że trzeba raczej upaść 

przed Nim na kolana, bić się w piersi i wołać na pomoc. Naiwne to? Płytkie? 

Banalne? No właśnie…                                                ks. Tomasz Jaklewicz 



 INTENCJE  MSZALNE  05.07.2026 r.  –  12.07.2026 r. 
 

14  NIEDZIELA  ZWYKŁA  –  05.07.2026 r. 
 

  07.00 Za ++ Elżbietę i Józefa Figasów. 

  09.00 Za Parafian. 

  11.30 Za + Genowefę Szafroń, w 2 miesiąc po śmierci. 

 

PONIEDZIAŁEK  wsp. św. Marii Teresy Ledóchowskiej  –  06.07.2026 r. 
 

  08.00 W int. Ireny Sobanek w 80 r. urodzin, z podz. za otrzymane łaski,                  

z prośbą o dalszą opiekę nad całą rodziną. 

 

WTOREK  –  07.07.2026 r. 
 

  18.00 Za + ks. Henryka, jego rodziców Matyldę i Piotra oraz siostrę Łucję. 

 

ŚRODA  wsp. św. Jana z Dukli  –  08.07.2026 r. 
 

  08.00 W int. ks. Zenona Drożdża, z prośbą o błogosławieństwo Boże, 

zdrowie i potrzebne łaski. 

 

CZWARTEK wsp. św. Weroniki Guliani  –  09.07.2026 r. 
 

  18.00 Za + Andrzeja Rogowskiego - of. od teściowej 

 

PIĄTEK  –  10.07.2026 r. 
 

  08.00  W int. Marcina Korczaka w 50 r. urodzin, z prośbą o błog. Boże                 

na dalsze lata życia. 

 

SOBOTA  święto św. Benedykta opata  –  11.07.2026 r. 
 

  08.00 1. Za Parafian 

2. Za + Zygmunta Rudzia w 100 r. urodzin. 

  17.00 Za + Andrzeja Bajor, z prośbą o życie wieczne. 

 

15  NIEDZIELA  ZWYKŁA  –  12.07.2026 r. 
 

  07.00 Z podz. za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze dla rodzin Joanny                    

i Marii. 

  09.00 Za ++ Jadwigę Witulską i Magdalenę Krolik w r. śmierci. 

  11.30 W int. Janusza Rudzia w 73 r. urodzin, z prośbą o błog. Boże                          

i zdrowie. 

 

 

Ogłoszenia Parafialne 
 

Czy można bać się Boga, który do nas mówi: ”Przyjdźcie do Mnie 

wszyscy, którzy utrudzeni i obciążeni jesteście, a Ja was pokrzepię”? Boga, 

który bez wątpienia kocha każdego z nas. Jezus nie twierdzi, że nie będzie 

cierpienia w naszym życiu. Idąc za Nim, uczymy się, jak nie stawiać trudności 

na pierwszym miejscu i z prostotą serca widzieć dobroć Boga pomimo zła, 

którego doświadczamy. 
 

 Kolekta dzisiejsza jak i w przyszłą niedzielę będą przeznaczone                          

na potrzeby naszej parafii. Za każdą ofiarę, również za ofiary złożone drogą 

internetową, składamy serdeczne „Bóg zapłać”. 
 

1. Rozpoczął się czas wakacji. Kancelaria parafialna czynna będzie                                

w poniedziałek i piątek w godz. 8.30 – 9.30, a we wtorek i czwartek                             

w godz. 16.30 – 17.30. 

2. Na wakacyjny zmienił się również porządek Mszy św. W poniedziałek, środę 

i piątek i sobotę, Msze św. sprawować będziemy o godz. 8.00, we wtorek                      

i czwartek o 18.00, a w sobotę także o godz. 17.00. W niedziele nie będzie 

Mszy św. o godz. 17.00. 

3. W poniedziałek, środę, piątek i w sobotę o godz. 7.30 zapraszamy na adorację 

Najświętszego Sakramentu i Różaniec.  

4. W poniedziałek po Mszy św. porannej spotkanie Legionu Maryi. 

5. W poniedziałek, 6 lipca, święto patronalne Apostolstwa Chorych – 

Wspomnienie Matki Bożej Uzdrowienia Chorych. Pamiętajmy o naszych 

chorych w modlitwach. W tym dniu odbędzie się ogólnopolska pielgrzymka 

Apostolstwa Chorych na Jasną Górę. Msza święta na Jasnej Górze o godzinie 

11.00 pod przewodnictwem bpa Andrzeja Czai. 

6. Na kolejną, wakacyjną katechezę dla dorosłych, zapraszamy we wtorek                    

po Mszy św. wieczornej, o godz. 18.45.  

7. W środę po Mszy św. porannej zapraszamy na nabożeństwo ku czci Matki 

Bożej Wspomożenia Wiernych, naszej Patronki. Prośby zanoszone za 

wstawiennictwem Matki Bożej można składać do skrzynki z tyłu kościoła. 

8. Jest jeszcze wiele wolnych intencji w lipcu, w sierpniu i we wrześniu. Można 

je zamawiać w zakrystii i w kancelarii parafialnej. 

9. W związku z trwającymi upałami przypominamy panom i młodzieńcom,                                       

aby nie przychodzić do kościoła w krótkich spodniach, a paniom                                 

i dziewczętom, aby nie przychodziły w bluzkach i sukienkach odsłaniających 

ramiona. 
 

Polecamy prasę katolicką, a szczególnie „Gościa Niedzielnego”, „Małego 

Gościa”, nasz parafialny biuletyn, a także inne tytuły.  
 

Prośmy o Boże błogosławieństwo dla nas i dla naszych rodzin. 


